

成都高新区携手德阳 共建成德高端能源装备产业集群创新中心



本报讯(记者 王舒琴)近日,记者从成都高新区获悉,德阳市人民政府和成都高新区管委会签署战略合作框架协议,双方将充分发挥比较优势,按照“政府引导、市场主导、优势互补、协同发展、合作共赢”的原则,在产业、科技、金融、人才等方面建立紧密合作机制,打造高质量发展强大引擎和全方位同城化发展的示范区。

按照协议,双方将在产业发展、科技创新、金融服务、招商引资、社会事业、人才交流等六个方面加强合作。其中,围绕产业融合发展,双方将积极推动在装备制造、电子信息、生物医药、数字经济、先进材料等产业链上下游合作,实现两地优势互补、错位发展,同时推动产业链“链主”企业融通发展,深化两地龙头企业合作,协同打造一批规

模大、关联度高、竞争力强的产业集群;围绕科技创新,将有效整合科技资源,促进科技创新成果跨区域转移转化,共建天府大道科创走廊,合力打造成德创新创业服务品牌;围绕招商引资,将协同建设招商资源库,鼓励企业跨区重组,促进产业集聚;围绕社会事业,双方将深化教育、医疗、政务服务事项跨城通办,实现“一件事”在一次办。

值得关注的是,在合作框架协议基础上,双方管理的平台公司德阳发展控股集团有限公司和成都高新科技创新投资发展集团有限公司另行签订子协议,明确共建成德高端能源装备产业集群创新中心,并举行了签约和揭牌仪式。

据悉,产业集群创新中心布局高端能源装备产业领域,选址新川创新科技园,拟由双方共同组建合资公司负责管理运行,将在产业集群建设、关键技术攻关、科技成果转化为服务、项目招引等方面开展深度合作。

具体来看,双方将共建新型孵化平台,为企业发展提供融合服务,

并协同探索建立科技成果跨区域转化机制以及项目投资和投后服务等合作机制;深入开展项目引进,强化在高端装备制造领域的项目导入,共建项目库;围绕双方产业发展政策,互相推荐、共建共享高端装备制造等行业储备人才库;探索设立高端装备产业专项基金等。

德阳市相关负责人表示,成都高新区是成都高端人才的聚集地、创新创造的核心区,数字经济发展充满活力,新经济发展具有强大势能。德阳将以此次签约为契机,与成都高新区在产业、创新、金融、招商等方面,进一步深化合作,携手开启两地协同发展、共赢发展的新篇章。

“今年来,成都高新区深入贯彻省委、市委‘拼经济、搞建设、抓发展’决策部署,围绕构建具有区域带动力和发展竞争力的现代产业体系,以招商引智支撑打造超大城市高质量发展的动力引擎和新的增长极。双方的合作必将在构建区域协调发展体系、共同打造先进制造业产业集群上产生示范引领作用。”成都高新区相关负责人表示。

秋高气爽正当时 实战比武砺精兵 成都市青白江区组织开展2022年基层应急队伍技能比武大赛



10月23日,成都市青白江区在成都市工程职业技术学校组织开展了2022年基层应急队伍技能比武大赛决赛,全区7个镇(街道)的14支应急队伍参加比赛。

本次比武大赛由成都市青白江区应急局、区总工会、区人社局联合主办,区教育局、区卫健局、各镇(街道)协办。在参赛队员代表庄严宣誓后,青白江区应急局局长宣布比赛开始,大赛正式拉开序幕。

比武大赛分为理论考试和实操比赛两部分。理论考试得分占决赛总成绩30%,前期14支应急队伍已完成闭卷考试,主要包括应急管理法律法规、应急救援、消防安全、防震避险等,有效检验了应急队员的理论知识水平。

实操比赛得分占决赛总成绩70%,分为队伍风貌、救灾技能、消防技能、防洪技能四个科目,每个科目细分若干项目,其中包括信息报告、帐篷搭建、心肺复苏、灭火器使用、沙袋装填等11个细项。大赛按照村(社区)、镇(街道)队伍分别设置了团体组织奖、团体单项科目奖和团体综合奖。

比赛中,参赛队员“全副武装”,他们走队列、搭帐篷、装沙袋、铺水带、快灭火……以饱满的热情和昂扬的斗志,在各项目中相继开展激烈的角逐。他们比速度、比技能、比协作,以最佳的状态和熟练的应急技能,全方位展现了青白江区基层应急队伍团结协作、攻坚克难的良好精神风貌。

各参赛队伍同场竞技,相互

切磋,气氛紧张激烈。经过一天的激烈比拼,比赛最终角逐出团体单项和综合奖科目奖前三名以及团体组织奖。



前三季度 成都绿色低碳产业产值达1643亿元

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从成都市有关部门获悉,作为公园城市示范区和国家低碳试点城市,四川成都市坚定不移走绿色低碳高质量发展道路,“十三五”期间以年均1.6%的碳排放增长支撑起年均7.3%的经济增长,公园城市建设案例入选全球28个应对气候变化基于自然解决方案,绿色低碳正逐步成为成都最鲜明的特质和最持久的优势。2022年1—9月,成都市绿色低碳产业产值达1643亿元,同比增长20%。成功签约重点项目30个,签约额达1372亿元,52个在建项

目已完成投资138亿元,绿色低碳产业发展取得积极进展。

优化产业布局,强化协同联动。展开一张“绿色”地图,成都全市绿色低碳产业空间布局各展其长、竞相发展。同时,依托成都在科研、制造、人才、市场等方面优势和“一市三州”在清洁能源、矿产资源开发和绿色光伏、储能、氢能资源利用等方面优势,成都积极探索“研销在成都、共建产业链、绿电齐共享”跨区域合作模式,协同推进绿色低碳优势产业高质量发展。充分发挥央企省属企业在资金、管理、人才、技术、

品牌优势和成都的市场优势,成都市和央企省属企业合作,按照市场化方式,共同推进绿色低碳产业高质量发展。

加强链主企业内培外引,推动产业集群加快形成。绿色低碳产业集群正加快形成。成都按照产业链强链思维,全面落实“八个清”要求,绘制产业图谱,梳理绿色低碳重点目标企业100家,获取重大项目信息36条,提升项目招引培育的精准性和有效性。强化链主企业引进。成都依托链主企业,以打通产业链关键环节为重点,引进核心配套,丰

富产业链生态,加快形成产业集群。

实施绿色低碳产业技术创新,提升科技成果转化能力。成都坚持围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,推动产业链延展、价值链提升,以科技创新助推绿色低碳产业高质量发展。目前,成都建立了由绿色低碳产业集团牵头,10余家在蓉高校院所支撑,76家绿色低碳骨干企业参与的产业创新联盟,在技术研发、生产制造、示范应用、市场开拓等方面开展产学研用深度合作,通过创新资源优化组合,做强产业链,做大产业增量。

(上接第1版)

窗明几净,饭香扑鼻,山东省沂水县委书记陈士贤正在解家官庄村调研党支部领办暖心食堂建设情况。“党的二十大报告提出,中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”陈士贤说,“水乳交融、生死与共的沂蒙精神,对我们如今开展党的建设仍然具有十分重要的启示作用。我们要认真学习贯彻党的二十大精神,发扬光大沂蒙精神,采取更多惠民生、暖民心举措,用心用情用力服务群众。”

“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。”江苏省江阴市华西村党支部书记吴协恩说,“我们将在党的二十大精神指引下,携起手来扎实推进共同富裕,让更多群众过上更加幸福的日子。”

确保党永远不变质、不变色、不变味

习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话中指出,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

在中国延安干部学院,新成立的4个课题组成员正在认真研读党的二十大报告。“报告提出,全面加强党的思想建设,加强理想信念教育,引导全党牢记党的宗旨,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。”学院教学科研部副主任王东仓说,持之以恒推进全面从严治党,必须始终拧紧理想信念的‘总开关’,教育引导党员干部保持共产党人政治本色、挺起共产党人精神脊梁。

“新的赶考路上,全面从严治党永远在路上。纪检监察工作要牢记民心是最大的政治,让群众感受到正风肃纪反腐就在身边。”安徽省合肥市庐阳区纪委监委常委、第二纪检监察协作区主任方守林说,“针对与群众生活密切相关的物业管理问题,我们正在开展物业监管规范化专项监督,严肃查处不作为、慢作为、乱作为等问题。”

广东省佛山市禅城区张槎街道古灶村里,即将竣工的华创亿峰数智产业园正在进行内部装修。这是古灶村由基层党组织软弱涣散的“问题村”蝶变为乡村治理示范村的一项标志性工程。“党的二十大报告提出,坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。”古灶村党支部书记、村委会主任陆秀兴说,这几年,古灶村建强基层党组织战斗堡垒,解决了旧村改造中的一批难题,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

在广西壮族自治区巴马瑶族自治县西山乡,县委书记黄炳峰这些天正在走村入户开展调研。“党的二十大报告提出,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。”黄炳峰说,巴马瑶族自治县坚持把整治群众身边腐败和不正之风摆在突出位置,紧盯工程建设领域、民生领域、侵吞公共资产等腐败问题,近两年来共立案查处群众身边腐败问题案件100起。“我们将保持全面从严治党永远在路上的清醒坚定,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶。”

据人民日报

**为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗
广大干部群众认真学习贯彻党的二十大精神**

黑水县护林员以深山为家 见证荒山披绿荫

□仁萧琳 本报记者 赵蝶

有这么一群人,他们常年以深山为家,与树木为友,几乎与世隔绝;他们起早贪黑,终年守护,只为留住我们共同的绿水青山。他们就是心系每一座山每一棵树,被誉为“森林眼睛”和“绿色卫士”的护林员。

在阿坝州黑水国有林保护局901林场,提起护林员梅宝川无人不知,无人不晓。今年39岁的梅宝川自2000年当上护林员以来,他便二十余年如一日地植树造林、巡山防火、保护野生动植物,在清苦中守护着大山深处的绿色,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。

梅宝川刚参加工作时,正值“天保工程”开展时期,从砍树到栽树,我国的林业生态保护建设进入了历史新时期,通过大家的不断努力,全县的森林覆盖率不断上升。

梅宝川告诉记者,刚参加工作时每天起早贪黑,扛着镢头、拿着锹,背着买来的各种树苗,挖坑、栽树、浇水、保苗,一天基本上都在山上,饿了就找个地方坐下歇歇,简单地吃上几口,日

复一日、年复一年。“现在我上班也二十多年了,在这期间我们走遍了黑水县所有的采伐林地和荒山荒地,现在看着周围大片的树林,感到很自豪”。

昔日的荒山荒地变成了“金山银山”,梅宝川负责的黑水县沙石多镇,如今植被丰富,针叶林、阔叶林、次生林、灌木丛层层覆盖山坡,在秋天阳光的照耀下,五彩斑斓,被称为亚洲面积最大、色彩层次最丰富、观赏时间最长的彩林观赏区,八十里的彩林矗立在天地之间,就像一幅彩色的油画。

为守护好这片绿水青山,黑水国有林保护局还成立了半专业扑火队,梅宝川就是其中的一员。除了提高自身的森林防扑火应急处置能力外,他和同事们每年都会走村入户,通过各种形式向大家普及宣传护林防火和保护野生动物等相关知识,村民们的防火意识不断增强,逐步构建起了一道群防群治、人人参与的森林防火防线,确保了黑水县670万亩森林草原资源安全。